

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ **ПРАВДА**

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

91 (14978)

ЧЕТВЕРГ,

12

мая 1988 года

Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



Письма о перестройке

ЧЕТЫРЕ года работает на четвертом участке шахты «Центральная» комсомолец горнорабочий Николай Анатольевич

БЮРО горкома КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос о ходе выполнения постановления бюро «О работе председателей исполнкомов городского и районных Советов народных депутатов по реализации программы «Сфера бытовых услуг» на XII пятилетку в свете решений XXVII съезда КПСС».

Отмечено, что городским и районными исполнкомами, их плановыми комиссиями проделана определенная работа по развитию предприятий службы быта, расширению новых форм и видов бытовых услуг, внедрению новой техники и передовой технологии, улучшению качества и культуры обслуживания. В 1987 году на бытовых предприятиях внедрено

материально-технической базы специализированных объединений и предприятий; продолжить работу по организации комплексного обслуживания, приближению услуг к месту работы, отдыха трудящихся, коренному улучшению качества ремонта, производства продукции, строгому выполнению заказов в срок. Необходимо сосредоточить усилия всех работников бытового обслуживания населения на увеличении объемов реализации услуг, повышении производительности труда, более полном использовании производственных мощностей, расширении новых видов услуг и прогрессивных форм обслуживания, совершенствовании режимов работы предприятий.

Рассмотрено также вна-

В горкоме КПСС

Письма о перестройке

Если взяться по-хозяйски,

то многое по силам исполкомам райсоветов

9 МАРТА прекратилась подача городской воды. Жду я сутки, на вторые направился в свой жил № 4 Зенковского УЖКХ. Техник Надежда Петровна Абсолешева сказала: водоканалтрест не доказывает, почему нет воды. Почему не предупреждают жильцов об аварии, чтобы люди не волновались? Оставить людей без воды, считаю, это ЧП.

Как делается в других городах? На вооружение берут все виды информации: телевидение, газету, радио, информируют работников жилищного хозяйства, а они наклеивают объявления на подъездах домов. И черным по белому указывают

ют сроки ликвидации аварии. У нас же непонятно, что делать жильцам. Ждать ли день — два, или брать лопату и кайло и выходить во двор копать колодец?

Назавтра я узнал, что микрокомбинат тоже без воды и не может выпускать продукцию. Значит, они тоже пользуются нашей питьевой водой из водопровода. Вот я и хочу спросить у руководителей исполкомов — до каких пор вода, которая в городе на вес золота, будет уходить на технические нужды? 60 процентов — не расточительно ли это?

Я думаю, что когда наши руководители будут

жить нуждами горожан, на работу и с работы ездить вместе с ними в общественном транспорте, а потом ходить с ведрами на колонку, будьте уверены, воз сдвигнется с места.

Я прожил в городе без малого 30 лет. За это время сменилось немало руководителей исполкомов, и каждый в свое время обещал: дадим воду. А проблема эта так и осталась. Не потому ли это происходит, что каждый не чувствует себя здесь хозяином?

М. БЕЗРУК,
улица Кустарная, 22—
123.

на четвертом участке шахты «Центральная» комсомолец горнорабочий Николай Анатольевич Дутов.

К сегодняшнему дню с начала года горняки участка подняли на гора 2564 тонны угля сверх плана. Есть в этом заслуга и Н. А. Дутова.

На снимке: Н. А. Дутов с товарищами по работе.

Фото Н. Бабаринского.

К СВЕДЕНИЮ ПРОКОПЧАН

В ГОРОДЕ создается добровольное общество инвалидов.

Оргкомитет приглашает инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата принять активное участие в работе учредительной конференции, которая состоится 16 мая 1988 года в 14 часов в ДК имени Артема.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ
КОМИТЕТ.

КОМИТЕТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА.

13 МАЯ в 9 часов утра во Дворце пионеров имени Ю. Гагарина проводится совещание по вопросу упорядочения торговли сахаром в Центральном районе.

Приглашаются все председатели уличных комитетов.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ

ИСПОЛКОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙСОВЕТА.

кувере, крупнейшем канадском городе на тихоокеанском побережье, прошел традиционный весенний марш мира. В нем участвовали более 40 тысяч сторонников антивоенного движения. В центре города

состоялся массовый митинг. БЕИРУТ. Шестьдесят человек погибли и более ста двадцати ранены в результате взрыва на овощном рынке города Триполи на севере Ливана. Начиненная взрывчаткой легковая ав-

томашина была взорвана на одной из многолюдных торговых площадей. Руководители Ливана, ряд политических и общественных организаций страны выступили с осуждением этой акции.

ных форм обслуживания, совершенствование режимов работы предприятий.

Рассмотрено также внедрение выборной системы подбора кадров в партийных организациях угледобывающих предприятий Зенковского района. Бюро горкома КПСС обязало партийные комитеты угледобывающих предприятий принять конкретные меры к введению в практику выборности руководителей предприятий, участников, цехов и служб бригадиров и мастеров, определить при этом условия применения конкурсной системы подбора и замещения руководителей по каждой специальности. Обеспечить расширение гласности и демократии, развитие критики и самокритики в условиях внедрения выборной системы подбора и расстановки кадров. Вопросы выдвижения руководящих кадров решать коллегиально, не допускать субъективного подхода, больше прислушиваться к мнению цеховых парторганизаций и партийных групп, товарищей по производственной и общественной работе.

В подготовке резерва кадров рекомендовано партийным комитетам активнее использовать новые формы работы и опыт, накопленный в районной парторганизации, повысить значимость аттестации кадров, шире практиковать стажировки, подбор консультантов из числа опытных руководящих работников, контролировать за выполнением рекомендаций, высказанных при зачислении в резерв. При выдвижении в резерв ввести обязательное обсуждение деловых и моральных качеств выдвигаемых в цеховых партийных организациях, на собраниях трудовых коллективов.

Бюро горкома КПСС обязало городской (тт. Новакенко, Петранцов) и районные исполкомы Советов народных депутатов (тт. Сурков, и. о. пред. Нурумашев, Ромкин) обеспечить дальнейшее развитие и укрепление

С телетайпной ленты ТАСС

ОТТАВА. «За мир и разоружение», «Нет — атомным подводным лодкам», «Прекратить испытания в Канаде американских крылатых ракет», «Север должен быть зоной мира», — под такими лозунгами в Ван-



СВОЮ трудовую биографию Елизавета Федоровна Павловец начала на заводе шахтной автоматики тридцать лет назад. Трудолюбивая, отзывчивая к людям, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе участка малой намотки. Е. Ф. Павловец приняла большое участие в освоении подготовительного производства на участке.

Ветеран труда работает с правом ставить личное клеймо на выпускаемую продукцию.

На снимке: Е. Ф. Пав-

В ОДНОМ из домов на улице Жолтовского дали нам подвал: оборудуйте и занимайтесь. Потом откалифуют общежитие, люди отыщут после работы — и вдруг вы с вашими изделиями. Настроение испортите, сами понимаете: не цветочки выращиваете. Отступились. В нашем положении настаивать пока не приходится. Предложили нам другое помещение — в домостроительном комби-

трудно: а нам некоторые дела можно решить моментально, и люди, прежде чем сделать заказ, могут навести справки. Пошел к заместителю начальника районного узла связи А. И. Кузубу, он говорит: «Телефонов у нас в обрез, но вам ну-

Предприимчивости! Предприимчивость?

Предприимчивость...

Накануне XIX Всесоюзной партийной конференции

Отклик «Ш. п.» 14.04.88

«КРИТЕРИИ — ПРАВДА»

Я не согласен...

ВЕТЕРАН ПАРТИИ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР, НАЧАТЫЙ ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

В БЕСЕДЕ за круглым столом обсуждали партийные работники вопросы партийной жизни, первичных парторганизаций. Вопросы организационной структуры партийных органов своевременны и тем более, что они наверняка найдут свое отражение в работе XIX Всесоюзной партконференции. Однако с некоторыми предложениями я не согласен.

В. А. Никифоров предлагает, чтобы «небольшой процент от сбора членских взносов оставлять в «первичке». Часть средств можно было использовать и в качестве поощрения секретарей цеховых организаций, партгруппоргов».

Ни Устав КПСС, ни какой другой нормативный партийный документ не предусматривают подобные «отчисления», так как, мне кажется, выполнение

партийных поручений было и есть выполнением партийного долга каждым коммунистом, осознанным и добровольным. Исходя из предложений Никифорова, возможно поощрение «хорошего» партактива, но «посредственного» производственного? Право всем: секретари парткома или партбюро дать свои кандидатуры в общий список поощряемых, чтобы не было, как подчас бывает, поощряемых от администрации, профкома, комитета ВЛКСМ, других общественных организаций.

Н. Л. Черноморов, говоря о руководимой им партийной организации шахты «Центральная», высказал: «У нас выполняют партийные поручения третья часть коммунистов. Остальные — балласт, только что платят взносы». Конечно, дать каждому коммунисту партий-

ное поручение — дело хлопотное и сложное. Но при чем здесь Сидоров или Петров как рядовые коммунисты, если им поручений не дают? Скорее, в этом вопросе, мягко говоря, недоработка парткома, и секретарей низовых партийных организаций. Если же две трети парторганизаций «балласт», то что тогда делают партком шахты и его секретарь? Возможно, это результат некачественного приема в партию? Хотелось бы на страницах газеты услышать мнение тех коммунистов, которые отнесены Черноморовым к разряду «балласта», если, конечно, они считают, что их партийная часть как-то задета.

Считаю, что есть резон несколько изменить порядок приема в ряды КПСС. Целесообразно оставить районным комитетам КПСС функцию утверждения или отмены реше-

ния первичной организации о приеме коммуниста, так как только там, где его рекомендуют, где обсуждают его кандидатуру, где, на конец, выносят решение, быть ему коммунистом или нет, — там знают рекомендуемого не по бумажкам, сгруппированным в дело, а по всем делам.

Не только каждая эпоха общественной жизни общества выдвигает что-то новое, но и отдельный даже ее период. Так появились слова «спутник», «перестройка» и т. д. Но есть ли целесообразность средствами массовой информации пропагандировать такое определение, как «первичка», чего нет ни в Уставе, ни в Программе КПСС? Позвольте, я бы спросил тогда, а как же именовать членов этой «первички»?

С. ПЛАХУТА,
член КПСС с 1946 г.

украшающую город, — например, фонтаны. Если предприятия решат обратиться к нам с подобным заказом, то для сведения: эскизы уже разрабатываются.

КОГДА прочитали мы проект Закона о кооперации в СССР и обсудили, оказалось общим для всех членов «Памяти» мнение: хорошо, что дается самостоятельность, нет излишних регламен-

правом ставить личное
克莱мо на выпускаемую
продукцию.

На снимке: Е. Ф. Павловец.

Фото Н. Бабаринского.

Пульс Родины

ПЕКТИН — ИЗ ДРЕВЕСНОЙ КОРЫ

НОВОСИБИРСК. Какое отношение кора хвойных деревьев может иметь к кондитерским изделиям? Оказывается, прямое.

Многие сорта высококачественных лакомств нельзя получить без включения в их состав пектина. Лаборатория ресурсоведения института леса и древесины Сибирского отделения АН СССР разработала технологию получения этого вещества из древесной коры хвойных пород. Первая партия мармелада с использованием такого пектина показала высокие вкусовые качества.

РЕИС ПО СНЕЖНОЙ ЦЕЛИНЕ

ЧЕРСКИЙ (Якутская АССР). Сверхдалний рейс успешно завершили водители рыболовецкого совхоза «Нижнеколымский».

По маршруту протяженностью более десяти тысяч километров из Якутска доставлено крупногабаритное оборудование для строящегося в хозяйстве морозильника.

(ТАСС).

ставлять пока не приходится. Предложили нам другое помещение — в домостроительном комбинате, но там отказали наотрез.

И началась беготня по подвалам. Пока не наткнулись на здание бывшей 33-й аптеки на Березовой Роше. Стены да крыша. Гулял там один ветер — еще более предпримчивые, чем мы, жители выставили стекла из окон, сняли двери с петель, ободрали плитку со стен и полы. Но восстановить было можно. В Рудничном исполкоме сказали: одобляем, лишь бы вы с глаз долой.

Но пора сказать, что за продукцию мы выпускаем, способную «испортить настроение». Мы — кооператив «Память», делаем надгробные плиты, памятники, мемориальные доски, комплексы, монументы.

По-разному относятся люди к нашему кооперативу. Стоял жуткий мороз, когда мы стеклили окна и навешивали двери. Потом поставили «буржуйку» — стало потеплее. Принялись за штукатурку, за возведение перегородки. А ночью выбили стекла... Вновь взялись за ту же самую работу, размыслия: не поторопились ли, не лучше ли было бы обождать, пока люди поймут необходимость создания кооперативов? Но в это время зашел мужчина, посмотрел эскизы памятников и сказал, что он очень ждет, когда наш кооператив начнет свою работу.

ПОНИМАНИЕ встречаю почти во всех организациях, куда приходится обращаться. Без телефона, например, обойтись

ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

Предприимчивость...

Поможем сохранить память

О ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ ВОЗНИКНОВЕНИЯ КООПЕРАТИВОВ, ИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАССУЖДАЕТ ОДИН ИЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ

жно помочь». Через два дня уже стоял телефон с номером 2-68-89.

Не знаю, что бы делали без помощи ремонтно-строительного управления объединения «Прокомпекскуголь». Это наше базовое предприятие, здесь я раньше работал бригадиром бетонщиков, но уважился, потому что у председателя кооператива очень много дел. Остальные члены «Памяти» работают в РСУ. Начальник С. М. Чурон говорит: «Все дам, что надо, только отрывайтесь скорее». И нам без препятствий выделяют транспорт, лес, мраморную крошку.

Даже с предприятиями, находящимися за пределами города, ищем общий язык. В поселке Абагур, что за Новокузнецком, есть цех по обработке мрамора. Ездили туда за материалами. Конечно, просто так, за красивые глаза, нам никто ничего не даст, но договорились: они нам дают мрамор, мы им делаем мемориальные доски. И вот проблема решена.

И только в домостроительном комбинате нам отказали в помощи во второй раз. Нужна была

зал: «Я тебе ничего не дам!». Пытаюсь как-то исправить неприятное положение: «Может быть, сделать мемориальную доску? Мы можем...». В ответ: «Мне ничего не надо! Почему такой непонятливый?». Сказать, что я ушел оттуда с чувством неудовлетворенности, — это совсем не то. Я ушел оттуда униженным.

ТЕПЕРЬ о ценах — о том, что, как видно из печати, пугает многих. Да, наша продукция довольно дорогая. Но дорогая в пределах разумного — цены на нее не взвинчиваются. Сейчас вот стоит чисто мраморная заготовка — необработанная стела. Ее цена 346 рублей — столько мы за нее заплатили. Некоторые кооперативы работают на отходах и процветают. У нас так не получится: нужен только качественный материал. Достаточно сказать, что из двенадцати тысяч рублей взятого кредита девять тысяч уже истрачены. Конечно, заказчики по эскизам могут выбрать более дешевое изделие, можем и мы предложить отказаться от какой-то детали:

сударственное предприятие, изготавливающее дешевые памятники. Поэтому, взвесив свои желания и возможности, человек волен купить металлический памятник с фотографией под стеклом или прийти к нам, на улицу Куйбышева, 4, чтобы заказать дорогой, но вечный памятник с рельефным или барельефным изображением дорогочного человека. Можем предложить свои услуги в реставрации старых памятников. Ну почему на нашем городском кладбище мы находим могилы близких людей лишь по каким-то запомнившимся признакам? Сплошь штампованные железные пирамидки, никаких дорожек, аллеек. Сдается, что, наткнувшись на кладбищенскую стену, культура отступает. А ведь есть у нас кооператив «Ритуал», который занимается колкой могил. Ему бы и позаботиться о распланировке кладбищенской территории, об асфальтовых дорожках и кустарниковых аллеях. А разнообразие надгробных памятников — это, огда, наша забота. Кстати, в наших силах делать продукцию, нужную живым,

всех членов «Памяти». мнение: хорошо, что дается самостоятельность, нет излишних регламентаций. Но несколько дней спустя был принят Указ «О налогообложении граждан, работающих в кооперативах...». Сумма налога меняется в зависимости от размера месячного дохода, причем налог делает резкие «скакки» вверх. Допустим, если человек зарабатывает до 500 рублей в месяц, то налог взимается так, как если бы он работал на государственном предприятии. А если размер месячного дохода от 1501 рубля и выше, то сумма налога равна 620 рублей 20 копеек плюс 90 процентов с суммы, превышающей 1500 рублей. Такая «корректировка» доходов кооператоров, считаю, большой тормоз в их работе. И если кооперативы сейчас работают не покладая рук, не представляя себе, что такое пьяница, простон, нарушающие дисциплины, то, боюсь, в дальнейшем может появиться и это, чем так страдают многие государственные предприятия. А мне кажется, подход должен быть такой: чем больше денег зарабатывают кооперативы, тем чаще пользуются его услугами люди, тем он нужнее. И не ставить ему подножек. Конечно, исключениями должны стать кооперативы, занимающиеся противозаконной деятельностью, но об этом достаточно подробно сказано в проекте Закона.

Как бы там ни было, а наш кооператив начал свою работу, принял первые заказы. Поможем людям сохранить память.

С. ВАЛИШЕВСКИЙ, председатель кооператива «Память».

Заботы новых микрорайонов

А лифт и ныне там,

или Одна из нерешенных проблем

«ПРОШЕЛ ровно год, как мы заселили дом, а подъемный лифт в нем до сих пор не работает. Не раз жильцы обращались в жилищно-эксплуатационную контору № 12. Однако на вопрос: «Когда будет работать лифт?» — ответа так и не получили. З. Г. ВАСИЛЬЕВА, ул. Обручева, 40—26».

С письмом мы обратились в управление жилищно-коммунального хозяйства Рудничного района. Вот что нам ответили:

— Специалисты проверяли: этот лифт — в рабочем состоянии. Надо только восстановить шесть вызывных кнопок, которые вырвали из гнезд неизвестные. Однако если бы дело ограничивалось только этим. В свое время заказчик, объединение «Прокопьевскуголь», не оборудовал диспетчерский пункт пультом автоматического управления подъемными механизмами. Мы же не сумели к нужному сроку подыскать и обучить персонал по обслуживанию лифтов. В результате техника вышла из строя из-за того, что до сих пор оставалась бесконтрольной, неухоженной, не эксплуатировалась.

Сейчас у РУЖЖХ на балансе целый отряд хорошо обученных лифтеров. А в работу механизмы запустить все равно не могут! Ведь для этого необходимо передать подъемный транспорт на контроль в участок специализированного управления «Кузбасслифтремонт». А он прокопчан не принимает.

но пострадало. Требует и выполнения договора, по которому ремонтникам обязаны смонтировать пульт, предоставить для него помещение. Обеспечить запасом топлива, масла, запчастями к лифтам. У РУЖЖХ ничего этого нет.

И опять все взоры обратились в сторону заказчика. В объединении обещали помочь, выделить средства для наладки лифтов. Но время идет, а денег до сих пор нет, лифты стоят.

Ответственные работники регулярно совещаются: как найти выход из затруднения.

Оказывается, отыскать его в запутанном лабиринте препирательств многих организаций, отвечающих за работу лифтов, — непросто. И все-таки попытаемся еще раз. Слово заместителю директора по капитальному строительству объединения «Прокопьевскуголь» В. С. Попову:

— Два года назад в связи с нехваткой рабочих для обслуживания лифтов встал вопрос об установке в микрорайонах Тыргана автоматических пультов, контролирующих работу подъемных

матический «диспетчер» установлен в четвертом микрорайоне.

С января 1988 года приступили к оборудованию пульта управления подъемными лифтами в шестом микрорайоне. Предполагаем завершить работы до конца этого года.

А что же делать жителям шестого сейчас? Ведь стоят здесь 60 лифтов. 32 из них не оборудованы совсем. Государственная комиссия приняла жилые дома микрорайона с нерабочим подъемным транспортом. Посчитали это второстепенным и заказчик, и генподрядчик — домостроительный комбинат.

ДСК, к примеру, до сих пор не сданы по акту технической готовности 34 лифта в домах № 1, 3, 12, 13... в 6—8 микрорайонах и в доме № 13 — в четвертом. Стоимость всего этого оборудования 191 тысяча рублей. Но воспользоваться лифтами нельзя. Оставленные без приюта, они основательно повреждены, разворованы.

Но своих претензий домостроителям объединение «Прокопьевскуголь» по закону предъявить уже не может: акт-то о приемке подписан. Входящий в состав государственной комиссии представитель заказчика И. Г. Краснов тогда сплоховал, безоружно покинул здание.

телей за дальнейшую судьбу жилых домов с недоделками.

А вот бывший начальник РУЖЖХ Н. В. Егоров не подписал этих документов:

— После того, как акты государственных комиссий по приему жилых зданий подписывали заместитель председателя горисполкома Г. П. Елесин, директор по кадрам и быту производственного объединения «Прокопьевскуголь» В. В. Мирошников, которому мы непосредственно подчиняемся, нам ничего не оставалось, как принимать объекты на свой баланс. Но ведь в домах этих не только не работают лифты, там масса других недоделок! Это дома № 67 по проспекту Строителей, № 38, 24, 22, 18, 10 по ул. Есенина, № 56, 40 по ул. Обручева...

Когда же все-таки недоделки будут устранены? Не могут же в самом деле члены государственной комиссии действовать по принципу независимого Фамусова — «подписано, так с плеч долой!». Куда долой? Никуда не деться от лифтовой и других проблем, которые причиняют немало недобровольцам победно сданных домов. Думается, горисполкуму давно пора забыть тревогу, привлечь к решению вопроса всех должностников, назначить конкретные сроки и

На актуальную тему

Еще раз о дефиците

КУДА исчез сахар? Будут ли введены талоны как средство борьбы с самогоноварением? Предусматривается ли изменение порядка продажи сахара, чтобы исчезли очереди? Эти и другие вопросы, еще в недавнем времени показавшиеся бы нелепыми, сейчас настоятельно требуют ответа.

КАКОВО же в самом деле положение с потреблением и продажей сахара в объемах более ста килограммов, в то время как другие не могли купить и килограмма. Неравномерной оказалась реализация сахара по городам и районам области. В Анжеро-Судженске, Междуреченске, Ленинске-Кузнецком, Мариинском, Яшкинском районах не допустили сахарного бума и большого увеличения его продажи против прошлого года. Возможно, население этих территорий более информировано об имеющихся ресурсах и перспективах конъюнктуры.

А вот в Белове, Гурьевске, Прокопьевске, Киселевске, Таштаголе, Топках, Ижморском, Крапивинском, Таштагольском, Осинниковском, Яйском районах увеличение продажи сахара намного превышает среднеобластной рост, в то время как в свободной продаже его там уже давно нет. Снижение реализации винноводочных изделий и высокий удельный вес преступлений, совершенных в нетрезвом виде на этих

«тупиковый ремонт». А он прокопчан не принимает, требует переоснащения всего оборудования, которое из-за вынужденного простоя частично

шутят, изображаютущих работу подъемных механизмов. Но процесс оказался трудоемким и кропотливым. До сих пор единственный пока авто-

запасной т. г. красавица тогда сплюхнула, безропотно поставила свои подпись на документах, которые снимали всякую ответственность со строи-

вших должностников, наметить конкретные сроки и, как говорится, спрос учить.

А. БОРЕЦКИЙ.



В ЭТОТ день было все необычно. Празднично выглядели и виновники торжества, и сами хозяева, то есть медицинские работники терапевтического отделения медсанчасти № 5. Выпускницы медучилища Ирина Титова, Неля Шамсутдинова, Лена Савченко и Наташа Горбач были посвящены в медсестры.

На снимке: старшая медсестра терапевтического отделения Евгения Петровна Мокрушенко вручает рабочие халаты и цветы виновницам торжества.

Фото А. Равилова.

Конкурс-88

ДО 1 СЕНТЯБРЯ текущего года продолжится конкурс на лучший очерк, фото и рисунок, объявленный журналом «Пожарное дело» МВД СССР.

ПОБЕДИТЕЛИ Всесоюзного конкурса, посвященного 70-летию со дня подписания В. И. Лениным декрета «Об организации государственных мер борьбы с огнем», ожидают 12 денежных премий.

На конкурс представляются материалы, рас-

сказывающие об опыте лучших аппаратов и подразделений пожарной охраны в организации профилактики и тушения пожаров, о славных боевых и трудовых традициях бойцов отечественного фронта.

Размеры очерков, приываемых в редакцию журнала (103009, г. Мос-

ква, К-9, пр. Герцена, 19), не должны превышать 10 страниц машинописного текста, отпечатанного через два интервала. Черно-белые снимки должны быть отпечатаны на глянцевой бумаге размером не менее 18x24 см, цветные слайды — 6x6 или 6x9 см. Рисунки могут быть выполнены в любом материале (масло, гуашь, темпера, акварель, графика) форматом не более 60x80 см.

А. ВАСИЛЕНКО.

скими на 54 процента, а в июле и августе — почти вдвое, в сентябре — в полтора раза.

Расчет был верным. Но жизнь внесла свои коррективы. Резкий рост покупательского спроса взвесил сахар в ранг самых дефицитных продуктов нынешней весны. Во многом этому способствовали неведомо откуда поползшие слухи о повышении цен на сахар, а также не совсем разумные выступления прессы о его рационализации в некоторых регионах как средства борьбы с самогоноварением.

Стремление управления торговли области как-то повлиять на этот процесс, нормализовать обстановку вызвало самую настоящую «сахарную лихорадку». Возникли огромные очереди, резко возросла реализация. Тогда было принято решение ввести сахар в перечень продуктов для обслуживания инвалидов и ветеранов войны, а также многодетных матерей. Затем, по многочисленным просьбам работающих, сахар стали продавать после 18 часов с целью предоставления возможности людям купить его после работы. Одновременно в магазинах вывесили объявление о количестве ежедневно продаваемого сахара. Это бы исключало возможность утечки сахара по другим каналам, давало информацию населению.

К сожалению, очереди не уменьшились, а количество недовольных увеличилось. Стало выясняться, что работающая часть населения не может купить сахар и после 18 часов из-за очередей, занимаемых с утра в основном пенсионерами, домохозяйками, запасающими его впрок. Отмечены

многие случаи мошенничества, совершенных в нетрезвом виде на этих территориях, позволяют предполагать, что не все любители сахара используют его для чая и варенья.

Самогоноварение, конечно же, серьезная проблема, и ею надо заниматься. Однако желание некоторых любыми путями обеспечить себя сахаром не на один год, сделать большие запасы, в ущерб другим — проблема не менее серьезная.

Покупатели советуют в виде кратковременных мер борьбы с очередями ввести талоны. Возможно, очередей тогда и не станет. Но исчезнет ли проблема? Не будем лицимерить: для борьбы с самогоноварением необходим более обширный комплекс мер.

А что же делать с теми, кто подогревает в себе и других стремление к большим запасам и этим создает очереди и ажиотаж? С теми, кто лишает матерей возможностей сварить ребенку кашу? Кто мешает работающему приобрести этот продукт? Вряд ли этот вопрос можно решать только административными мерами.

Хочется повторить еще раз: фонды и ресурсы сахара позволяют и в этом году продать его на каждого жителя не меньше, чем в предыдущем. И от нас с вами зависит, дастся ли он одинаково каждому. Так не будем терять благородства, чувства меры и уважения друг к другу, достойно выйдем из создавшегося положения.

Т. РОДИОНОВА, заведующая отделом торговли и бытового обслуживания обкома КПСС. Газета «Кузбасс». 8 мая.

Уголовно-правовая хроника недели

◆ С 24 АПРЕЛЯ по 1 мая по городу зарегистрировано 80 правонарушений. 13 апреля в ночное время совершена кража из квартиры Н. П. Домашних (ул. Ильича, 4-9). Против виновных Н. М. Шаруды и Т. Ю. Волкова, девятиклассников школы № 14, возбуждено уголовное дело.

В ночь на 25 апреля несовершеннолетние В. В. Стасьев, токарь объединения «Электромашина», и О. Г. Селиверстов, учащийся СПТУ-12, проникли путем взлома дверных запоров в кондитерский цех хлебозавода и украли продукты. Они были задержаны работниками 3-го отделения милиции.

17 апреля в 17 часов 30 минут неизвестные преступники путем взлома замка проникли в квартиру по ул. Хабаровской, 11, откуда похитили вещи. В 18 часов путем свободного доступа совершила кража магнитофона «Элегия» из дома № 23 с той же улицы. В результате розыска установлено, что обе кражи совершили ранее судимые В. С. Смирнов, рабочий участка № 7 УЦЛС, и нигде не работающие Л. М. Беков, Л. Г. Симонович.

Неработающая Н. М. Грибанова, 1969 года рождения, вовлекла в преступную деятельность несовершеннолетнего Александра Костенко, ученика 4 класса школы № 51. В дневное время они путем выставления оконной шинки проникли в квартиру по улице Галерейной, 16, и украли деньги. Против Грибановой возбуждено

нов, В. Г. Миллер, В. С. Пилипенко, член КПСС машинист шахты «Зиминка» В. П. Гречишkin, слесарь - сантехник ПЗША Б. Ф. Пестюхов.

В общепринятом месте в нетрезвом состоянии появились 231 человек: В. И. Ильин - токарь объединения «Электромашина», А. И. Дудченко - слесарь кондитерской фабрики, А. П. Черемисов - сварщик шахты «Зиминка», С. Г. Порубов - учащийся СПТУ-35 и др.

За самогоноварение наказано 5 человек: слесарь ГПЗ-14 Т. Ф. Биказаков, электромонтер объединения «Электромашина» С. М. Чернышев, пенсионер М. Е. Свеженцов.

◆ За неделю по городу произошло 24 пожара. Основные причины пожаров — неосторожное обращение с огнем.

◆ ПО ФАКТУ дорожно-транспортного происшествия, имевшего место 2 мая 1988 года на площади Дворца спорта «Снежинка» со стороны водителя Рудничного РОВД С. И. Соловьева, прокуратурой проводится расследование. Состояние потерпевшего пятилетнего Коли Малевича вполне удовлетворительное. Диагноз: ушиб левой голени. О результатах расследования и мерах, принятых к виновным, будет сообщено дополнительно.

Помогите
разыскать

ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

12 мая. Большой зал. Новый цветной остросюжетный художественный фильм Холодное лето пятьдесят третьего... (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-40). Творческий портрет В. Пр немыхова (к сеансу в 16-10). Творческий портрет А. Папанова (к сеансу в 18-10). Зал «Глобус». Снова на экране — комедия Спортлото-82 (9, 11, 13, 19). Прощание с комедией Оскар (15, 17, 20-40). Зал «Кругозор». Всесоюзная кинонеделя «Салют, пионерия!». Художественный фильм Красный галстук (9-30, 11-30, 13-30). Цветной художественный фильм Соседка (15-30, 19-30, 21-10) — детям смотреть не рекомендуется. Новый цветной художественный фильм Ловкачи (17-30). Тематическая кинопанорама «Киностудии страны — детям» (к сеансам в 11-30 и 13-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

12 мая. Лунный зал. Пьер Ришар и Жерар Депардье в новой цветной комедии Беглецы (10, 12-20, 14-20, 16-40, 19, 21-10). Звездный зал. Новая цветная сатирическая комедия Время летать (9-30, 14, 21-30). Новый цветной художественный фильм Выбор (11-20, 16, 18-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Заколдованный корабль (10, 14-20). Сказка о громком барабане (11-40). Даниил — князь Галицкий (16-10, 18-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Загадочный наследник (11-30, 16, 19). На графских развалинах (11-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Бесконечная история (14-30). Следы оборотня (12, 16-10, 18, 20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Десять негритят (12, 16-30, 19-30). Под знаком однорогой коровы (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Джек Восьмеркин — «американец» (14, 17, 20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Цветок в пыли (14-30, 17, 20).

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 12

приглашает юношей и девушек для обучения на базе восьми классов следующим

В училище хорошо оборудованные кабинеты и мастерские, спортивный и актовый залы, столовая, общежитие, различные кружки по интересам, спортив-

С Меняют

3-комн. благоустроенную квартиру по ул. Союзной, 67-82 (Красная Горка) на 3-комн. на Северном Маганаке.

Автобус № 1, ост. «Столовая».

3-комн. благоустроенную квартиру на Северном Маганаке на две 2-комн. или 2- и 1-комн. в центре, на Тыргане и Северном Маганаке.

Тел. 2-14-04.

1-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2- или 3 комн.

Обращаться: ул. Крупской, 10-19.

2-комн. квартиру (3 этаж, р-н «Снежинки») на 3- или 4-комн. на Тыргане (выше 4-го этажа не предлагать).

Обращаться: пр. Ленина, 47-57.

1-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане (1 этаж) и 1-комн. благоустроенную на Ясной Поляне (4 этаж) на 3-комн. улучшенной планировки Тыргане.

Обращаться: ул. Институтская, 5-32, с 13 до 17 и после 21 часа.

1-комн. благоустроенную квартиру новой планировки на Тыргане на 2- или 3-комн.

Обращаться: ул. Институтская, 25-59, после 19 часов.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на равноземелье в городах Никополь, Запорожье, Днепропетровске.

Обращаться: пр. Строителей, 41-50.

13 МАЯ в 17-30
В ДК ИМЕНИ АРТЕМА
городская организация об-
щества «Знание» проводит
публичную лекцию
**«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБ-
ЛЕМЫ СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РА-
ЗВИТИЯ СТРАНЫ»**

Читает лекцию лектор
обкома КПСС В. П. Ка-
рагод.

Билеты продаются. Справ-
ки по телефону 2-15-44.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

электрика, слесаря по ремонту оборудования, главного механика, рабочего стройгруппы, технику, транспортировщика, прораба, механика корпуса (бульдозер № 60).

Продают

дом по ул. I-й Геологичес-
кой, 28 (Березовая Роща,
район универмага).

дом из 5-ти комнат по ул.
Тульской, 27 (Березовая
Роща). Есть водопровод, слив.

Автобус № 3, ост. «Мо-
лочный магазин».

дом по ул. Киселевской,
72 (виду отъезда).
Трамвай № 1, 6, ост.
«Пр. им. Гагарина».

дом по ул. Байдаевской, 23
Автобусы № 20, 24, 13,
ост. «Маганак».

усадьбу в районе ЦГБ.
Тел. 3-41-25, с 17 до 19
часов.

дом по ул. Винницкой, 35.
Есть водопровод, летняя
кухня.
Трамвай № 3, ост. «ГПЗ-
14».

4 класса школы № 51. В дневное время они путем выставления оконной шпильки проникли в квартиру по улице Галерейной, 16, и украли деньги. Против Грибановой возбуждено уголовное дело.

21 апреля в квартиру на улице Нерченской, 6, через окно влез неизвестный. 22 апреля подобное повторилось на улице Прокопьевской, 26. Установлен похититель — В. Беляев, ученик 6 класса.

В ночь на 19 апреля из склада СПТУ-41 путем взлома запоров неизвестные преступники совершили кражу пяти новых мотоциклов «Минск». Кража была раскрыта в течение суток. Ворами оказались учащиеся СПТУ-41 С. В. Киля, Д. В. Михайлов, К. Ф. Мусин, С. М. Емельянов, учащиеся СПТУ-40 В. Н. Александренко, и не работающий, ранее судимый С. В. Корчагин.

◆ 19 АПРЕЛЯ в травмбольницу доставлен В. Д. Плясов с рубленой раной головы. Установлено, что покушение на убийство на почве пьянки совершила Г. П. Сачкова, 1938 года рождения, рабочая столовой № 16.

С 21 по 28 апреля в медицинские вытрезвители было доставлено 164 человека: с шахты «Центральная» — 6 человек, из объединения «Электромашина» — 8, с шахты «Коксовая» — 6, с шахты имени Калинина — 9. Среди них проходчики шахты имени Калинина В. Н. Жалуди-

тельно.

Помогите розвыску



ОТДЕЛ уголовного розыска УВД г. Прокопьевска разыскивает несовершеннолетнюю СНАЕР МАРИНУ СТЕПАНОВНУ, 1972 г. р., которая 19 апреля после 15 часов вышла из дома по ул. Зеленстроевской, 4-3, и местонахождение ее до сих пор неизвестно.

Розыскиваемая психически больна, не может разговаривать, писать.

На момент исчезновения была одета в осенне пальто красного цвета, белую вязаную шапочку с коричневыми полосками, на ногах коричневые кожаные сапоги.

Граждан, видевших разыскиваемую либо знающих ее местонахождение, просим срочно сообщить по телефонам: 98-3-06, 2-55-61 или 02.

УВД ГОРСПОЛКОМА.

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

№ 12

приглашает юношей и девушек для обучения на базе восьми классов следующим специальностям: слесаря по ремонту автомобилей с правом управления большегрузными автомобилями, слесарь по ремонту автомобилей без права управления автомобилями, машинист автокрана с правом управления автомобилями, электрогазосварщик, штукатур-маляр и художник-оформитель.

Срок обучения 2 или 3 года (по желанию). На базе 10 классов с 1 апреля ведется прием водителей категории «С» — срок обучения 5 месяцев. Выплачиваются стипендии. Во время производственной практики всем учащимся, кроме стипендии, гособеспечения, выплачивается 50 процентов от зарплаты. Время обучения в училище включается в общий непрерывный стаж.

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ СМИ

в г. Прокопьевске объявляет набор на двухмесячные подготовительные курсы для поступающих в вуз. Начало занятий — с 10 мая. Плата за обучение — 14 руб.

Запись производится в учебной части факультета: ул. Жолтовского, 4 (район магазина «Одежда») ежедневно с 9 до 20 часов

В училище хорошо оборудованные кабинеты и мастерские, спортивный и актовый залы, столовая, общежитие, различные кружки по интересам, спортивные секции.

К заявлению на имя директора о приеме в училище, с указанием избранной профессии, прилагаются свидетельство о восьмилетнем образовании или аттестат зрелости, медицинская справка формы № 286, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт, характеристика из школы или с последнего места работы, шесть фотокарточек (3x4 см), направление предприятия, совхоза, колхоза (для лиц, направленных на обучение).

При училище работает консультпункт. Адрес училища: 653036, г. Прокопьевск, ул. Союзная, 70. Проезд автобусом № 1 до остановки «Столовая». Телефоны: 97-4-19, 97-4-48, 97-8-28.

(кроме субботы и воскресенья). Телефон 3-32-25.

На сокращенный срок обучения по вечерней форме (4 с половиной года)

БУДУТ ПРИНИМАТЬСЯ те, кто окончил техникум по специальности горная электромеханика и проработал по данной специальности не менее двух лет. Телефон для справок 3-80-12.

Тел. 3-41-25, с 17 до 19 часов.

дом по ул. Винницкой, 35. Есть водопровод, летняя кухня.

Трамвай № 3, ост. «ГПЗ-14»

пчел по ул. 2-й Пунктирной, 66.

запчасти к мотоциклу ЯВА-350.

Обращаться: ул. Латвийская, 35-14. Тел. 2-82-44, после 17 час.

мягкую мебель из велюра.

Обращаться: ул. Институтская, 105-810, после 18 час. Трамвай № 5, ост. «СПТУ № 16».

дом из пяти комнат по пер. Русскому, 12.

Обращаться по адресу: пер. Казанский, 6. Автобус № 3, ост. «Молочный магазин».

дом по ул. Тепличной, 8. Есть гараж, водопровод.

Тел. 94-2-19. Автобус № 12, ост. «Пос. Высокий».

дом по пер. Таманскому, 1 (пос. Веселый). Есть гараж, водопровод.

Автобус № 12, ост. конечная.

мичуринский участок на Маганаке.

Обращаться: ул. Российская, 38-62, после 17 час.

дом по ул. Кустанайской, 33-а.

Автобус № 11, ост. «Хлебозавод». Тел. 2-12-46, с 9 до 18 час.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на равнинную в городах Никополь, Запорожье, Днепропетровске.

Обращаться: пр. Строителей, 41-50.

2-комн. квартиру улучшенной планировки (1 этаж) и 2-комн. кооперативную (5 этаж) на 4-комн. Тел. 2-46-42, до 17 час.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллектику тракторного бульдозерной базы, всем знакомым и близким, разделившим с нами боль утраты и принявшим участие в похоронах нашего любимого мужа, отца и брата Девяткина Михаила Ивановича.

Родные.

КОЛЛЕКТИВ Ясинополянской автобазы скорбит по поводу смерти ветерана труда ГОНЧАРОВА

Ивана Семеновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ЗЕНКОВСКИЙ район КПСС и райисполком, партийная, профсоюзная, комсомольская организация, администрация шахты имени Ф. Э. Дзержинского скорбят по поводу смерти ветерана партии, войны и труда КОЛЕЖИРИНА

Михаила Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 72971 экз.
Заказ 5516 ОП16521

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.